Useita perdkkaisid laskutoimitus- ja etumerkkeji sisaltavii lauseketta kannattaa
yksinkertaistaa eli sieventdd ennen yhteen- ja vihennyslaskuja. Sievennettiessi
avataan sulkeet noudattamalla etumerkkien sieventimissaantoja.

Sieventamissaantsjs:

+ (+0) sievennetsan +OJ
+(-0) sievennetian -]
- (+0) sievennetisn -1
—(~0) sievennetiian +J

Sieventéimisen jilkeen lasketaan merkityt yhteen- ja vihennyslaskut, jolloin
saadaan lausekkeen arvo. Lukusuoralla laskettaessa plusmerkki lukujen vilissi
tarkoittaa siirtymisti oikealle ja miinusmerkki siirtymisti vasemmalle.
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Sievenni ja laske lausekkeen arvo.

~2— (+13) 10— (=5) -10 - (~10) —9 — (—6)
—2-(+13)=—2-13=-15 10~ (-5)=10+5=15
~10— (-10)=—10+10=0 —9—(—6)=-9+6=-3

Sievenna ja laske lausekkeen arvo.
4+ (=3)+(+7) -8 — (+6) + (-1)
10— (-8) +2+(-3) —2+(-3) - (~5)

44+ (=3)+(+7)=4-3+7=8

8- (+6)+(-1)=-8-6—-1=-15
10-(-8)+2+(-3)=10+8+2-3=17
—2+(-3)—(-5)=-2-3+5=0

Autolautan syvin kohta on 6 metrid vedenpinnan alapuolella ja piippu
on 38 metrin korkeudella vedenpinnasta. Kuinka korkea lautta on?

Korkeimman ja syvimman kohdan vilinen ero saadaan
vihennyslaskulla:
38— (—6)=38+6=44

Lautta on 44 metrin korkuinen.

Huoneilman limpétila on +21 °C. Kuinka paljon titd lampétilaa 0
suurempi on ulkolampétila +26 °C i
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pienempi on pakastimen lampdtila —18 °C? . ‘ ----- ;22::;3
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Lampétilaerot saadaan vihennyslaskuilla. 3 laskee
26-21=5 21 -(-18)=21+18=39 5! 39 astetta

Ulkolampétila on 5 astetta suurempi.
Pakastimen ldmpatila on 39 astetta pienempi. e
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